



Præsentation af nyhedsbrev

Af Peter Hørsman

Det glæder mig, at jeg på bestyrelsens vegne kan introducere det første nyhedsbrev til de utallige personer og organisationer, der har støttet Hospice Djursland.

Vi håber igennem nyhedsbrevet, som vi regner med vil blive udsendt en gang i kvartalet, at kunne informere vort bagland om de fremskridt, der sker mod det endelige mål.

Et mål som er ambitiøst, men samti-

dig skulle sikre, at vi på Djursland får et Hospice, vi kan være stolte af og et Hospice, som lever op til nutidens krav men samtidigt er sikret fremtidige udfordringer inden for dette område.

Jeg håber, at vort nyhedsbrev vil blive læst med interesse af et stort publikum, og at vi herigennem løbende kan informere om, hvor langt vi er kommet og hvad der rører sig inden for Hospice bevægelsen.

I dette nummer:

Fondsbestyrelsen 2

Status på projektet 3

Sekretariat 4

Foreningen Hospice på Djursland orienterer 4



Markedsføring af projektet

Af Jørgen Vestergaard

Projektet Hospice Djursland gik i maj i år fra idé til gennemførelse. Fem års frivillig indsats med en Styregruppe afløstes af en fondsbestyrelse, der på professionel vis skal realisere det skabte idegrundlag. Driftsaftalens indgåelse med Amtet i maj var den sidste formelle godkendelse.

Efter at fondsbestyrelsen har købt grunden på Strandvejen i Rønede og fået idegrundlaget omformet til et arbejdsgrundlag, er tiden inde til at søge finansiering af projektet, hvilket beløber sig til rundt regnet 40 mio. kr. Bestyrelsen har valgt at søge denne finansiering tilvejebragt først og fremmest gennem støtte fra fonde.

Dette kræver markedsføring, så

kendskabet til projektets idégrundlag kommer i fokus i pressen m.v., og hvad er mere nærliggende end at involvere de kræfter, som lagde ryg til det arbejde, der satte vort projekt på dagsordenen gennem de sidste fem år, og skabte den fantastiske opbakning i lokalsamfundet og interesse for projektet langt uden for Djurslands grænser.

Første møde i "Hospice Djursland Markedsføring" med deltagelse af medlemmer fra den tidligere styregruppe og repræsentanter fra fondsbestyrelsen blev afholdt den 27. september i år, og arbejdet med en markedsføringsplan er startet.

Vi håber, at alle, der har støttet hidtil, vil være med til at tage denne udfordring op.



Logo

Logoet er udformet af Helene Røberg, Grafisk Assistance, Ebeltoft. Hun beskriver symbolikken i logoet således:

Logoet kan ses som en blomst, hvor bladene symboliserer omsorg. Farverne symboliserer landskabet på Djursland - hav, natur og en nedgående sol. Farverne symboliserer ligeledes tro, håb og kærlighed. Eller måske noget helt andet....?

Fondsbestyrelsen

Peter Hørsman, Bestyrelsesformand
Tingvej 32
8543 Hornslet
Telefon: 86 99 41 60
E-mail: peter.hoersman@webspeed.dk



Steen Fris
Dalgårdsparken 61
8543 Hornslet
Telefon: 86 99 41 07
E-mail: sfr@rosenholm.dk



Susanne Hogrefe
Lyngsbækvej 34
8400 Ebeltoft
Telefon: 86 36 13 82
E-mail: bureaujk@post11.tele.dk



Carl Johan Rasmussen
Århus Amt
Lyseng Allé 1
8270 Højbjerg
Telefon: 89 44 60 40
E-mail: cjr@ag.aaa.dk



Ivar Østergaard
Præstevænget 1
8464 Galten
Telefon: 86 94 33 22
E-mail: ivar.ostergaard@dadlnet.dk



Anna Weibull
Skakkesholm 76B
8500 Grenå
Telefon: 40 32 40 93
E-mail: daugaardweibull@dadlnet.dk



Claus Horneman
Sommerlyst 6
8500 Grenå
Telefon: 86 30 95 15
E-mail: claus@horneman.com



Status på projektet

Af Peter Hørsman

Efter flere års arbejde var det en stor milepæl, der blev passeret i februar i år med stiftelsen af de to selvejende institutioner, henholdsvis "Hospice Djursland" og "Ejendommen Hospice Djursland".

Umiddelbart efter konstitueringen af bestyrelsen blev der nedsat forskellige udvalg, som hver især tager sig af de opgaver, vi forudser – så som forhandlinger med det offentlige, bygge-, finans-, lægefagligt udvalg, etc.

Der er siden opstart blevet afholdt bestyrelsesmøde hver 14. dag samt en række ad-hoc møder i de forskellige udvalg.

Den første større opgave var de afsluttende forhandlinger med Århus Amt om driftsaftale, der blev underskrevet primo maj i år. Disse forhandlinger har været seje og førte til en række små ændringer i form af kompromiser inden aftalen kunne underskrives.

Købet af grunden på Strandvejen i Rønne af Skov- og Naturstyrelsen var den næste større opgave.

Grunden kom i offentlig udbud. Der var flere interesserede, og mange overvejelser samt beregninger og rådslagninger måtte der til, før et bud blev afgivet. Vi fik sikret grunden til overtagelse per 1. august. Vi finder i dag, at vi har foretaget et særdeles godt køb.

Sideløbende med ovennævnte blev der arbejdet på at færdiggøre det idégrundlag, bestyrelsen nødvendigvis skal have for at udbyde opgaven til udvælgelse af bygherre-rådgiver. Dette idégrundlag blev færdigt primo september. Forhandlingerne med fire rådgivende ingeniørfirmaer om opgaven forventes afsluttet medio oktober. Vi kan herefter gå ind i projekteringsfasen, som vil blive efterfulgt af et udbud for en totalentreprise.

Indenrigs- og sundhedsministeren åbnede noget forsinket for ansøgninger til hospicepuljen. Ansøgningen er indsendt ultimo august og det er bekræftet, at vi har indsendt alle de nødvendige oplysninger. Vi afventer nu endelig bekræftelse på de 7½ million, vi er berettiget til efter loven, men er blevet advaret om, at der sagtens kan gå 4 til 6

uger yderligere, før vi får den endelige bekræftelse.

Registreringen af de to selvejende institutioner i Erhvervs- og Selskabsstyrelsen er endnu ikke afsluttet grundet lang sagsbehandlingstid.

Bestyrelsen har ansat en meget velkvalificeret sekretær, Susanne Gjørsk Petersen, der på deltidsbasis tiltrådte 1. oktober. Rønne Kommune har velvilligt og omkostningsfrit stillet kontor til rådighed for Hospice Djursland.

Med hensyn til tidsplanen for byggeriet og idriftsætning påregnes den første hospicepatient at kunne modtages 1. juli 2007.

Jeg synes, vi er nået langt på den tid, vi har haft til rådighed – hvilket kun har været muligt på grund af det store forarbejde, der har fundet sted inden bestyrelsen tiltrådte. Jeg vil derfor gerne slutte med en stor tak til alle de, der har lagt et stort arbejde i projektet de sidste 4 – 5 år.



Udsigt fra grunden

Grunden på Strandvejen i Rønne er på 9 ha. og er smukt beliggende på skrånende terræn ned mod Følle Bund

Hospice Djursland

Rønde Rådhus
Hovedgaden 77
Postboks 75
8410 Rønde

Telefon: 87 91 87 77
Fax: 87 91 87 87
E-mail:
hospice@hospicedjursland.dk

Nyhedsbrevet udkommer
4 gange årligt

Ansvarshavende redaktør:
Peter Hørsman



Sekretariat

Af Susanne Gjoske Petersen

Hospice Djursland har fået kontorfaciliteter stillet til rådighed på Rådhuset i Rønde, hvilket vi er meget glade for. Jeg startede med at arbejde som sekretær for Hospice Djursland den 1. oktober og vil fremover være at træffe på sekretariatet.

Telefonnummer og adresse finder du til venstre for denne artikel. Du er meget velkommen med kommentarer og spørgsmål til både nyhedsbrev og projekt.

Nyhedsbrevet udsendes dels i en trykt udgave og dels på mail. Den trykte udgave kan fås på bibliotekerne på Djursland og i Randersområdet. Hvis du ønsker at få nyhedsbrevet på mail, skal du blot henvende dig til mig på sekretariatet.

Foreningen Hospice på Djursland orienterer

Af Susanne Hogrefe

Cobramaleren Carl-Henning Pedersen har doneret rettigheder til sit maleri "Højsommer" til hospicearbejdet. I den forbindelse er der med dette motiv blevet fremstillet kort og plakater, som kan købes hos Foreningen. Overskuddet fra salget går til hospicearbejdet på Djursland.

Den internationale hospicedag 8. oktober blev markeret med koncert i Vor Frue Kirke i Århus, hvor bl.a. Jette Torp, baSix og Det ny Kammerkor medvirkede.

Dagen blev også markeret i andre kirker i Danmark og i mere end 60 andre lande.

Foreningen fortsætter med at udbrede hospicetanken, og repræsentanter fra Hospice Djursland kommer gerne ud i forenin-



"Når tiden er nu, hvor farver og former forløses i stilhed og ro, da vil jeg flyve"

ger, klubber m.m. og fortæller om denne, og om hvor langt Hospice Djursland er med etableringen af hospicet i Rønde. Vi har bl.a. været i Grenaa, hvor Frivillighedsrådet havde inviteret til en temaaften, til sogneaften i Nimtofte og til klubaften hos Juliane Lions klub i Ebeltoft.

I tæt samarbejde med hospiceledelsen vil Foreningen være aktiv i organiseringen af det kommende frivillige arbejde. Der har været afholdt en temaaften herom, og senest har en gruppe interesserede været på studietur til KamillianerGaardens Hospice i Ålborg. Yderligere interesserede kan henvende sig til Foreningen og høre mere om de frivilliges indsats.

Foreningen har i dag knap 1900 medlemmer.

Ønsker du at bidrage til Foreningen kan du indbetale til:
Djurslands Bank: Konto 7320 - 1051643
Ebeltoft Andelskasse: Konto 9860 - 8930002853